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DELIBERAZIONE N. 33 
DEL 15.04.2014 
 
 

 
Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 
 

 
OGGETTO :  CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL 1°  REGGIMENTO TRASPORTI CON 
SEDE A BELLINZAGO NOVARESE.  
 
 
  
 L’anno  duemilaquattordici,   addì  quindici   mese di aprile  alle ore 18,00, nella sede Comunale. 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati 

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

 All’appello risultano i Signori: 

   
 
 

   Presenti Assenti 
 

1 BOVIO Mariella Sindaco           X  

2 BARACCO Luigi Assessore – Vicesindaco X  

3 BRUSATI Giorgio Assessore X  

4 ZANINETTI Massimo Assessore  - X  

5 BOVIO Damiano Assessore  X    

6 BOVIO Claudio Assessore  X                       

 

 

  

Totali 

 

5 

 

1  

 
 
 
 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca che provvede alla redazione del  

presente verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, Sig.ra BOVIO Dott. Mariella, nella sua qualità di  Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 
 



 
 
 
 



N. 33 IN DATA 15.04.2014 
 
OGGETTO : CONFERIMENTO CITTADINANZA  ONORARIA AL 1° REGGIMENTO 
TRASPORTI CON SEDE A BELLINZAGO NOVARESE.  

 
 

SU PROPOSTA DEL SINDACO , 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

UDITA la proposta del Sindaco di conferimento della cittadinanza onoraria al 1° 
Reggimento Trasporti con sede a Bellinzago Novarese e la motivazione in ordine 
all’attribuzione di tale onorificenza; 
 
VISTA la scheda riassuntiva delle attività del 1° Reggimento Trasporti con sede a 
Bellinzago Novarese dalla quale si evince l’importanza del lavoro svolto e l’impegno 
profuso (Allegato 1); 
 
CONSIDERATO l'elevato valore morale ed umano che la Storia del 1° Reggimento 
Trasporti con sede a Bellinzago Novarese esprime e valutata altresì la rilevanza ed il 
profondo significato che l’attività riveste per la diffusione dei valori democratici; 
 
RITENUTO che la circostanza delle sue radici in Bellinzago Novarese ed il profondo valore 
della attività che continua a svolgere ampiamente giustificano il riconoscimento che 
l’Amministrazione intende conferire al Reparto con l'attribuzione dell'onorificenza della 
"Cittadinanza Onoraria" in occasione del prossimo rientro dalla missione di Pace in Libano 
prevista per maggio 2014;  
  
Che l'istituto della "Cittadinanza Onoraria", benché non normato né disciplinato da 
specifica regolamentazione dell'Ente, costituisce un riconoscimento onorifico per chi, non 
essendo iscritto nell'anagrafe della popolazione del Comune, si sia particolarmente distinto 
in diversi campi della vita sociale esaltando i valori fondamentali di una convivenza civile; 
 
Che la predetta "Cittadinanza Onoraria" consiste in un documento che, redatto su 
pergamena, viene consegnato in una formale cerimonia alla persona insignita ed attesta 
l'iscrizione simbolica tra la popolazione del Comune; 
 
VISTE le disposizioni recate dal Testo unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, 
approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
VISTO  lo Statuto Comunale; 
 
VISTO l’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dato atto che sulla proposta di 
deliberazione che si intende adottare è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica 
resa dal Responsabile del Servizio Segreteria; 
 
ATTESO CHE sulla presente proposta non è richiesto il parere in ordine alla regolarità 
contabile, in quanto il presente atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente; 
 
CON VOTI UNANIMI favorevoli resi nelle forme di legge; 

 



 
 

D E L I B E R A 
 

1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte sostanziale del presente atto; 
  

2) Di conferire, per i motivi esposti in narrativa, la “Cittadinanza onoraria”, al 1° 
Reggimento Trasporti con sede a Bellinzago Novarese con la seguente motivazione: 

 
“Per avere dimostrato in modo esemplare, alta professionalità ed elevato spirito di 
servizio, qualità che hanno reso onore Le Forze Armate, con la presenza costante 
nei territori “difficili”, portando aiuto umanitario sul territorio internazionale e 
nazionale alle popolazioni colpite da calamità naturali o coinvolte in conflitti. 
Per questo, insieme alla gratitudine dell’Amministrazione, il 1° Reggimento Trasporti 
merita il riconoscimento che lo annovera quale parte della Comunità di Bellinzago 
Novarese”. 

 
3) Di dichiarare, con separata votazione unanime favorevole, il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 4° comma, del D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

 
La sottoscritta Barbero Margherita, Responsabile del Servizio Affari Generali, 
Esaminata la proposta di deliberazione sopra riportata, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, 
D.Lgs. 267/2000,  

ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 
 
in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di deliberazione. 
 
         Il Responsabile del Servizio 
                Margherita Barbero 
 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 



                      
 
Letto, confermato e sottoscritto,  

      

 

            IL PRESIDENTE                   IL  SEGRETARIO COMUNALE 

   F.to  BOVIO Dott. Mariella       F.to       Dott..ssa Francesca GIUNTINI        
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il 28.04.2014 all’Albo Pretorio on-line ai sensi 

dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente 

ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs. 

 

Dalla residenza municipale,  28.04.2014    

  

        IL MESSO COMUNALE                         IL  SEGRETARIO COMUNALE 

    F.to   Gabriella LABBATE                 F.to      Dott..ssa Francesca GIUNTINI     
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